

行为治理任重道远 (三)

安全操作“九条红线”

为规范安全操作行为,强化安全操作“红线”管理,汾西矿业决定对触犯安全操作“红线”的行为进行严肃追责问责,下发《关于强化汾西矿业安全操作“红线”管理的通知》(汾煤办函[2022]624号),通过明确安全操作“九条红线”、严肃考核问责、鼓励举报触犯“红线”行为,强化安全管理。

• 违章空顶作业,超控顶距作业,作业现场不执行“敲帮问顶”制度或执行不认真的;

• 违章带电作业,未执行停电相关制度的;

• 违章移挪探头、包裹探头造成监控数据失真的;

• 放炮不执行“一炮三检”,不按规定设置“人-绳-牌”警戒的;

• 运输作业中“行人行车,行车时运输线路有人作业或行走”,“行人不行车、行车不行人”制度执行不到位的;

• 未严格执行“有掘必探”探放水规定,未探明水情冒险蛮干的;

• 机械设备安装、运输、捆绑、检修、起吊无措施、无现场跟班指挥、人员站位不当的;

• 违章“扒、蹬、跳”平巷人车、斜巷猴车、胶轮车,违章乘坐皮带、无极绳梭车的;

• 领导干部跟班带班值班存在弄虚作假的;领导干部违章指挥的。



图1为曙光煤矿洗煤厂职工正在巡查检修设备。图2为曙光煤矿洗煤厂TDS智能干选机整齐排列。

中兴煤业开展防治煤与瓦斯突出专项培训

汾西矿业讯 为进一步增强广大干部职工的防灾意识,树立瓦斯治理理念,促使干部职工掌握防灾基本知识,熟记突出预兆,中兴煤业近日组织开展了防治煤与瓦斯突出专项培训。

该公司的安全管理人员、专业技术人员、防突作业人员以及在突出煤层进行采掘作业的全部人员参加了专项培训。此次培训重点对煤与瓦斯突出机理及危害、突出规律、突出防治措施等

进行了详细讲解。培训过程中,参训人员认真聆听,学习氛围浓厚,取得了较好的培训效果。

该公司高度重视防治煤与瓦斯突出专项培训工作,实现了培训全覆盖、有实效,有效破解了瓦斯治理难题,推动了瓦斯治理取得新成效。同时,各队组通过班前会、周五例会等组织所有井下人员进行集中培训学习,进一步夯实了安全根基。(蒋颖)

设备修造厂车间主任互培促提升

汾西矿业讯 为加强各车间之间的协调沟通,更加快速有效地解决一线问题,近日设备修造厂组织开展了“车间主任培训车间主任”活动。

培训现场,综机制修车间主任唐光磊根据车间的工艺运行情况和各个岗位的性质,结合自己多年的现场工作经验,采用PPT的形式分重点对JIT准时化生产的定义、拉动式生产、均衡化生产、生产现场七大浪费等内容进行了讲解。随

后,大家围绕建立信息化表及车间现场管理、精益化管理提升改善等问题进行了交流和讨论。

这种现场听经验、现场提问的培训方式,不仅搭建了交流平台,让沟通更加顺畅,而且促进了各车间之间的协作配合,推动了生产现场作业实现良性循环,最大限度地降低生产成本,更好地推动该厂实现高质量发展。(赵亚俊 赵丽俊)

供用电分公司沙盘演练“战”味十足

汾西矿业讯 近日,供用电分公司开展了精益沙盘演练活动,特邀北京知为先培训师现场教学,通过沙盘模拟演练的形式,引领学员进入一个模拟的竞争性行业,实战演练企业的经营管理与市场竞争。

精益沙盘演练活动分4组进行,采取团队组合、竞争上岗的方式,分别担任企业的不同角色。通过客户产品需求的变化,不断改进优化生产工序、产能调

整、人员配置等,从最初的布局混乱、生产效率低,到最后有条不紊、配合默契地完成各项生产任务,参训人员群策群力,全身心投入到演练中,最终完成了沙盘模拟企业运营过程中的整体流程。

此次活动深受学员好评,学员们在切身体验中学习管理技巧,感悟管理真谛,提升了精益化管理理念,为该公司高质量发展进一步夯实了基础。(申娟 牛君茜)

曙光煤矿抓“内涵”提“颜值”

汾西矿业讯 为进一步优化生产环境,落实安全管理,曙光煤矿洗煤厂将提升安全生产标准化作为有力抓手,按照重点突破、以点带面的原则,推动安全生产标准化再上新台阶。

本着生产运行与标准化建设两不误原则,车间合理分工,统筹安排工序,扎实推进各项工作进度。以生产车间三层、四层为整顿重点,以废旧管路拆撤、管线正规吊挂、杜绝跑冒滴漏、消除卫

生死角、备品备件标准化摆放为重点整治项目,分区域逐步进行安全生产标准化专项治理。对车间内各类闲置无用设备、设施进行系统摸排,制定计划、责任人和拆除时间,及时进行统筹清除。各班人员重点对车间设备护栏、溜槽、墙面进行美化、亮化。通过不间断地整理、整顿,车间旧貌换新颜,既美化了工作环境,又提升了职工的工作效率和舒适感。(张艳 郑素勇 闫建伟)

洗煤厂精益化管理培训班开班

汾西矿业讯 为提高精益化管理水平,强化精益化管理人才培养机制,连日来,洗煤厂开展了精益化管理提升培训。

此次培训特邀精益化管理专业讲师进行授课,分为理论讲解与实际操作两部分。理论部分紧紧围绕精益化管理的理念、基本思想、方法工具展开,详细介绍了5S、TPM、JIT的具体内容和现实意

义。实操方面,参训人员学习了精益沙盘的使用方法,模拟了生产企业生产销售全流程,通过展现团队的精益管控能力,对自身的精益化管理水平起到了检验和提升的作用。通过此次培训,推动该厂将精益管理工具落地落实,促进该厂将精益成果转化应用到安全生产的全领域、全流程。(李博)